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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 
Θέμα: Τραγικές οι ελλείψεις, η απαξίωση και η συρρίκνωση των δομών του Κέντρου 
Βρεφών “Η Μητέρα” 
  
 Στο “Η Μητέρα” φιλοξενούνται παιδιά από 0 – 6 χρονών. Η παρούσα λειτουργία της 
συγκεκριμένης δομής αδυνατεί να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες λόγω χρόνιας 
υποστελέχωσης και σταδιακής συρρίκνωσης των υποδομών και των υπηρεσιών που 
προσφέρει. Ως αποτέλεσμα 40 περίπου παιδιά φιλοξενούνται στα νοσοκομεία παίδων της 
Αττικής χωρίς στην πραγματικότητα να χρήζουν νοσηλείας. Παιδιά που προέρχονται από 
επικίνδυνα και κακοποιητικά οικογενειακά περιβάλλοντα κακοποιούνται από το κράτος για 
μια ακόμα φορά. Την ίδια ώρα πτέρυγες παραμένουν κλειστές λόγω ελλείψεων 
προσωπικού και υποχρηματοδότησης του φορέα.  
 Το καλοκαίρι (Ιούνιος 2025) ανεστάλη η λειτουργία ενός ακόμα τμήματος λόγω 
έλλειψης προσωπικού χωρίς να έχει δοθεί σαφές χρονοδιάγραμμα για το πότε θα 
επαναλειτουργήσει ενώ άλλαξε και η λειτουργία της “παιδικής στέγης”, η οποία λειτουργεί 
πια μόνο τα Σαββατοκύριακα ως παιδότοπος και χωρίς να μπορεί να ασκήσει τον 
παιδαγωγικό ρόλο που ασκούσε πριν, επίσης λόγω έλλειψης προσωπικού. Ως 
αποτέλεσμα τα παιδιά που ηλικιακά δεν μπορούν να φοιτήσουν στον παιδικό σταθμό της 
γειτονιάς παραμένουν όλη την ημέρα στα σπιτάκια με σοβαρό αναπτυξιακό πισωγύρισμα 
και ακόμα πιο έντονη την ιδρυματοποιήση. Το πρόβλημα δηλαδή της έλλειψης 
προσωπικού επιλέχθηκε να λυθεί με τη συρρίκνωση των υπηρεσιών του φορέα και όχι με 
την γενναία χρηματοδότηση και πρόσληψη του απαραίτητου προσωπικού.  
 Αυτήν την στιγμή στο Κ.Β. “Η Μητέρα” έχουν απομείνει τρία τμήματα φιλοξενίας 
παιδιών και ένα τμήμα υποδοχής βρεφών τα οποία αδυνατούν να καλύψουν  τις ανάγκες, 
σε συνδυασμό με τις ελλείψεις προσωπικού και τα  ακατάλληλα και ασυντήρητα κτήρια 
συνιστούν μια πέρα για πέρα επικίνδυνη κατάσταση.  
 Η κοινωνική υπηρεσία του φορέα είναι υποστελεχωμένη με 3 μόλις ψυχολόγους, οι 
οποίοι καλούνται να υποστηρίξουν 60 παιδιά και 60 ανάδοχες οικογένειες καθώς και τα 
αιτήματα υιοθεσίας και αναδοχής που είναι στην αναμονή, με αποτέλεσμα οι διαδικασίες να 
καθυστερούν δραματικά! 
 Μεγάλο μέρος του λιγοστού αυτού προσωπικού είναι επικουρικοί και εργολαβικοί, 
πράγμα που σημαίνει ότι πολλές συμβάσεις έχουν λήξει ή θα λήξουν το επόμενο διάστημα, 
αφήνοντας τις δομές ακόμα πιο υποστελεχωμένες, θέτοντας σε κίνδυνο την ίδια την 
φιλοξενία, τα ίδια τα παιδιά, τη λειτουργία των δομών και υπερεντατικοποιώντας την 
δουλειά όσων εργαζομένων απομείνουν. Η υπερεντατικοποίηση, οι διπλοβάρδιες και οι 
πιεστικές εργασιακές συνθήκες, σωματικά και συναισθηματικά, έχουν οδηγήσει τους 
εργαζόμενους σε εργασιακή εξουθένωση. Δεν τηρείται η 11ωρη ανάπαυση ανάμεσα στις 
βάρδιες, την περίοδο των καλοκαιρινών αδειών οι εργαζόμενοι που μένουν πίσω 
αναγκάζονταν σε διπλοβάρδιες και μάλιστα χωρίς το προβλεπόμενο διάλειμμα.  
 Τα παραπάνω προβλήματα είναι κοινά σε όλες τις δομές του ΚΚΠΠΑ γιατί είναι 
αποτέλεσμα της βάρβαρης πολιτικής της κυβέρνησης αλλά και των προηγούμενων 
κυβερνήσεων που αντιμετωπίζουν την προστασία παιδιού ως κόστος για το κράτος αλλά 
αντικείμενο εκμετάλλευσης για τους διάφορους ιδιώτες και ΜΚΟ του χώρου. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ  η κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 
- Να προχωρήσει κατεπειγόντως σε γενναία χρηματοδότηση του ΚΚΠΠΑ. 
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- Να πραγματοποιηθούν μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των 
απαραίτητων ειδικοτήτων, χωρίς καμία απόλυση συμβασιούχων ή επικουρικών 
εργαζομένων, με μονιμοποίηση όλων  αυτών, ώστε να σταματήσουν οι απαράδεκτες και 
αντιεπιστημονικές μετακινήσεις προσωπικού από τη μια δομή στην άλλη που βάζουν σε 
κίνδυνο παιδιά και εργαζόμενους. 
- Να πραγματοποιηθεί συντήρηση και αναβάθμιση των υπαρχόντων υποδομών, ώστε και 
να μην είναι επικίνδυνες για παιδιά και εργαζόμενους αλλά και να αξιοποιηθούν πλήρως 
για την φιλοξενία και άλλων παιδιών που το έχουν ανάγκη σε ανθρώπινες συνθήκες. 
- Να ανοίξουν νέες σύγχρονες δομές προσωρινής φιλοξενίας παιδιών που να καλύπτουν 
πλήρως τις σημερινές ανάγκες. 
 

Οι Βουλευτές 

Δάγκα Βιβή 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Τσοκάνης Χρήστος 




